## 信阳市中级人民法院认真规范司法拍卖工作

# 阳光拍卖"效果好

信阳消息(王文荣)为了进一步海 人开展司法拍卖改革, 构建科学规范 的司法拍卖工作机制,信阳市中级人 民法院认真贯彻落实最高法院、省高 院关于司法拍卖改革工作的政策,遵 循公开、公平、公正、高效的原则,统一 思想,创新管理,多措并举规范司法拍 卖工作,取得明显成效。

坚持三个"统一",实现执拍分离。 全市法院的司法委托案件由司法技术 辅助部门统一对外委托,采用摇号方 式随机选择拍卖机构,然后统一进入 政府所属的产权交易机构进行拍卖。 此举措实施近两年,社会反响很好。

实行风险告知制度。在办理对外委托 拍卖前,采用书面或口头形式告知双 方当事人的权利和义务,并就委托拍 卖过程中可能存在的困难、流拍风险、 费用负担等问题及时向当事人阐明, 增强了当事人的风险意识。

认真落实司法拍卖信息上网制 全市法院受理的司法拍卖案件除 了在报纸上刊登公告之外, 同步在人 民法院诉讼资产网上发布拍卖公告。 为此, 市中级人民法院还指定专人担 任网站信息管理员,确保准确、及时、 安全地发布信息。

加强对拍卖机构的监督,实行动

杰管理。对申请参与司法拍卖机构的 资质等级、执业信誉、经营业绩等进行 严格审查,择优选取,并公示备选机构

加强廉政建设,确保司法公正。 坚持教育与监督并重,预防与惩治并 举,严格遵守最高院"五个严禁"和省 高院"十条禁令"。在对外委托工作中 采用随机摇号的方式, 电子全程监 控,由审判执行部门主持,并邀请纪 检监察部门现场监督,引入政府所属 的产权交易平台,实行"阳光拍卖" 主动接受社会各界监督,维护人民法 院司法权威。

## 省高院考核组莅临新县法院进行满意度测评

信阳消息(胡冬明)11月30日上 午,省高院绩效办主任黄芙蓉,市中级 人民法院党组成员、政治部主任奚启 锋等来到新县人民法院,进行基层法 院工作内部满意度测评

此次测评主要从审判执行公正与 效率、法官形象与作风、院长工作评价 三个方面进行。按照省法院的要求,新

县人民法院全体干警从依法及时办 案、执行工作、司法礼仪、"五除"活动 开展情况、政治态度、大局意识、思想 道德品质、廉洁自律等17个方面进行 了评价

黄芙蓉高度评价了新县人民法院 的工作,"特别是近几年群众满意度、 审判质效等工作在全省法院的排名进 步都比较大,各项工作呈现良好势 头",并希望新县人民法院在今后的工 作中再接再厉,争取取得更好的成绩。 新县人民法院对省、市法院的监督和 领导,表示热烈欢迎,并表示在今后的 工作中,将更加努力工作,进一步提升 为群众服务的能力和水平,确保新县 人民法院的各项工作再上新台阶。



日前,武警信阳支队政治部主任陈海平一行来到固始县,慰问 2013 年度信阳 地区唯一"优秀军嫂"沙昌萍,并奖励其奖金1万元。图为陈海平为固始县武警中队 战士王富刚、"优秀军嫂"沙昌萍夫妇颁发奖金。 陈明华 高 菲 摄

## 面锦旗 一份真情

#### → 方志淮 万东林

12月1日,一面绣有"妥善解决 账,为民追老账"的锦旗由快递送至河 南省潢川县人民法院办公室。随后该 院办公室响起了一阵电话铃声……

谢谢你们,谢谢潢川县人民法院 执行局的同志,维护了我们农民工的 权益,如果不是你们,我真不知道接下 来的日子怎么过了……"打来电话的 人激动不已地说着。

打电话并送锦旗的是湖北人向 因为生计,向某带领同村20名农 民工,从潢川籍包工头谷某手中接到

某小区住宅楼贴瓷砖、室内粉刷等8 项工程。经过几个月的辛苦努力,工程 按时完工。然而因为种种原因,向某等 人没有及时取得劳务工资, 于是把谷 某起诉至潢川县人民法院。

因为申请人向某身体伤残,又居住 在偏远的湖北省农村,每次当他拖着伤 残的身体来到潢川县了解案件进展时, 潢川县人民法院执行局的同志都对其 热情接待,嘘寒问暖;碰到阴雨天,大家 还积极为向某找安全、卫生、便捷的住 宿地点,弄得满身泥水也无暇顾及,有 时还为其垫付房费,支付生活费……

潢川县人民法院院长尹伟也高度

重视此案,多次对承办案件人员邬志 江作出指示:认真对待,不让农民工的 权益受损。该院执行局局长张杰还亲 自参与该案的执行。

在潢川县人民法院的努力下,最 终文 21 位农民工兄弟的合法权益得 到维护。

"当最后一笔款子打入到我的账 号时,我才想起,最后一次从潢川县离 开时,从邬志江法官手里暂借的200 元路费还没还……"向某喃喃道。

一面小小的锦旗饱含了人民的谢 意和满意,也彰显了潢川县人民法院 本着人文关怀切实为民司法的精神。



11月30日上午,信阳市人民检察院政治部党支部召 开会议,专题学习党的十八大精神。与会人员围绕学习十八 大报告的体会展开了热烈讨论,大家一致认为,十八大报告 将反腐倡廉建设提高到一个新高度,提出反腐倡廉建设的 新目标和实现"廉洁政治"的新路径,这更增强了检察干警 的使命感和责任感。作为检察干警,今后要始终保持奋发有 为的精神状态,把认真学习、深刻领会和贯彻落实党的十八 大精神作为当前的首要政治任务,立足本职岗位,全面履行 工作职责,以实际行动贯彻落实好十八大精神。图为学习现 场。 汪 海 朱文玉 摄

#### 下基层 解难题

新县法院以实际行动贯彻十八大精神

信阳消息(胡冬明)为全面贯彻十八大精神,体现司法 为民的情怀,新县人民法院党组结合全省法院开展的" 解三推进"及"为进城人员讨薪"等活动,大力开展下基层 活动,以"领导干部下基层,努力破解基层法院工作难题,全 力化解涉诉信访难题,推进审判质效、队伍建设和法院管理 水平全面提升"为内容,受到当地党委政府和群众的赞誉。

十八大闭幕后,该院党组成员、副院长和中层干部全面 学习贯彻十八大会议精神,将会议精神落实体现在现实的 工作中。先后深入到全县10余个乡镇企业和5个人民法 庭,召开各种形式的座谈会13场,并现场接待了21名案件 当事人,目件件都得到了妥善处理。

明港交警大队

## 学习贯彻党的十八大精神

信阳消息(田连合 李代余)党的十八大胜利召开后, 平桥区明港交警大队高度重视对十八大精神的学习和贯彻 落实工作

该大队把学习宣传好、贯彻落实好党的十八大精神作为 头等大事,认真组织全体民警开展学习宣传活动,同时结合当 前工作,加强路面管控,强化隐患排查,积极开展交通违法行 为专项整治行动,将交通安全隐患消灭在萌芽状态,最大限度 地做好事故预防工作,保障道路的安全、有序,为打造辖区畅 诵有序的交诵环境和稳定和谐的社会环境作出积极贡献。

商城交警大队

## 规范执法和谐警民关系

信阳消息(童莹莹)商城县交警大队深入学习贯彻十八 大精神,扎实有效地开展道路交通管理工作

该大队组织民警认真学习党的十八大精神,结合深入开 展的核心价值观教育实践活动,引导民警强化为民意识,并通 过不定期实地上路查看民警执勤情况和定期抽调券宗等方 式,加强对执法办案纪律的监督管理,严格要求民警执勤执法 纪律、着装佩戴、警容风纪等,杜绝公路"三乱"的现象发生。

## 提升法院的公信力

罗山县法院多措并举提高裁判文书质量

信阳新闻(董王超 孔晶晶)今年以来,罗山县人民法 院结合开展"两评查"活动,采取多项措施在裁判文书制作、 审核、评查等方面狠下工夫,有效地提高了裁判文书质量, 提升了法院的公信力。

该院建立健全拟稿核对、打印核对、签发核对和印前校 对的四级核对机制,明确承办法官拟稿、庭长审查、分管院 长签发和书记员校对的校核责任,杜绝出现错字、错句、漏 字、漏句等问题,确保送达给当事人手中的都是语句凝练、 结构严谨、论证有力、说理充分的"精品"裁判文书。

同时,成立裁判文书质量评查小组,对各审判庭裁判文书 进行定期评查和随机抽查。对于文书差错达到一定数量者,在 案件评查中予以定错,纳入考核,作为干警职级晋升和评优评 先参考依据;每年开展优秀裁判文书评选活动,评选出10份优 秀裁判文书,予以网上展示,供全院干警学习借鉴。

另外,该院还及时对裁判文书质量情况进行调研,归纳 总结较易出错的问题,针对不同类型错误,分不同对象举办 培训班。如针对预备法官,着重加强裁判文书说理部分的培 训,针对书记员,着重加强文书校核易出错处的提醒和培 训,发挥不同人员的作用,共同促进裁判文书质量的提高。